

# NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Leszorítják a faárakat

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 251. SZÁM

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEK!

1947. NOVEMBER 5. SZERDA

## Szombaton döntenek az államtitkárok ügyében

A négy koalíciós párt november 4-én pártközi értekezletet tartott, amelyen megállapodott a főispáni kinevezések tekintetében. A pártközi értekezletet november 8-án folytatják és ezen az államtitkárok személyi kérdései mellett napirendre kerül a sajtó és a közellátásügy rendezésének kérdése.

## Gerő Ernő Bukarestben

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter hétfőn Bukarestbe érkezett. Az állomáson Profiri román közlekedésügyi miniszter, Georgiu Dei nemzetgazdasági miniszter és Stoica Cihhbus, a román vasutak vezérigazgatója, valamint Gyöngyösi István bukaresti magyar ügyvivő vezetésével a magyar követség tagjai fogadták.

## A bankjegyforgalom

A bankjegyforgalom a Magyar Nemzeti Bank okt. 31-i kimutatása szerint az okt. 23-i forgalommal szemben 136 millió forinttal, 1968,5 millió forintra emelkedett.

## Korlátozzák a papirbehozatalt

A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén 480 ezer dollártól 250 ezer dollárral szűkítette le azt az összeget, amelyet papiros nyersanyagbehozatra lehet fordítani. A közel 40 százalékos kiesés következtében a tájékoztatásügyi miniszter szívesen gondolkodtatja a közvéleményt, hogy amennyiben mára megoldást nem talál, csökkenteni a lapok terjedelmét. Előszörban a vasárnapi számok terjedelmének csökkentéséről van szó, leírás azután, hogy sor kerül egyes lapok hétköznapi oldaltérjedelmének csökkentésére is. Ebben az ügyben még ezen a héten döntés történik.

## ORSZÁG — VILÁG

A belgrádi rádió közli a görög demokrátiás hadsereg rádiójának a hadihelyzetről kiadott jelentését, amely szerint a nyugatmagadónia akadémikusok, Iorina s Kastoria közelében a legutóbb röplétek kilenc tengerészgőcsöt. A gőcsökön horvát hadseregbeli katonákat szállítottak. 17 meghalt, 14 megsebesült.

Wyman volt londoni amerikai nagykövét revolvérral fejbőlölte magát és meghalt. Valószínűleg tartják, hogy idegösszeroppanásban követte el az öngyilkosságot.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése vita nélkül egyhangúan elfogadta Kanada, Ausztrália és Franciaország együttesen előterjesztett határozati javaslatát a háborús uszítás eltiltásáról.

A Szovjet Unió legfelső tanácsa Bulganin hadseregtábornokot a szovjet fegyveres erők miniszterét a hadseregtervezés terén szerzett érdemeiért a Szovjetunió marsalljává nevezte ki.

A Fehér Ház hivatalosan megcélolta azt a hírt, hogy Truman-Sztálin-Atlee találkozó van készülőben. A Daily Herald értesülése szerint Wilson brit külkereskedelmi miniszter ezen a héten Moszkvába utazik, hogy folytatassa az angol szovjet kereskedelmi tárgyalásokat.

## A miniszterelnök betérjesztette a nagybankok államosításáról szóló törvényjavaslatot

A Balogh-párt szónoka is elfogadta a felhatalmazási javaslatot

### Elrendelték a bizonyítást a Pfeiffer-párt hamis ajánlása ügyében

Az országgyűlés keddi ülését 10.25 órakor nyitotta meg Nagy Imre elnök. Ismerlette a budapesti népfőgyűlés megkezdését, amely Pfeiffer Zoltán mentelmi jogának az előzetes tartóztatásra is kiterjedő joghatállyal történő felülvizsgálását kéri. A megkezdést az elnök átletta a mentelmi bizottsághoz, amely szerdán délelőtt 11 órakor tárgyalja az ügyet.

Pongrácz Aladár lemondott nagybudapesti menteltumáról s helyébe a soron következő pótképviselő, Posta László került.

Folytatták azután a rendeleti kormányzásra vonatkozó felhatalmazási törvényjavaslat tárgyalását. A soron következő szónok Pfeiffer Zoltán lett volna, ő azonban nem volt jelen és felszólalását törölték.

Dupkovic György (kisgazda) kijelentette, hogy a kormányzat a gazdasági életet a legutóbbi évekkel foglalkozott. Hangoztatta, hogy indokoltnak tartja a felhatalmazást a kormány számára. A felhatalmazási javaslatot elfogadta.

Parrági György (Balogh-párti) rámutatott arra, hogy a magyar demokrácia jelentős mértékben megerősödött tavaly óta. Hangoztatta, hogy nem akar delibabokat kergetni. Nem akarja hamis illúziókba ringatni a magyar népet. Azok, akik a magyar nép előtt tudatosnak érzik magukat, a külpolitikai valóságokat, ellenségeit az országban. Mivel meg van grózdóva a kormány jóindulatáról, a javaslatot elfogadta.

Száva István (szoc. dem.) kijelentette, hogy manapság Európában csupán Magyarországon van széleskörű gazdasági szabadság. A dolgozó tömegek érdekében köztöbbségi gazdálkodást kell bevezetni. A törvényjavaslatot elfogadta.

Dinyés Lajos miniszterelnök betérjesztette a Magyar Nemzeti Bank és a Pénzügyi Központ első körjében tartozó részvényársasági alapon működő pénzügyi magyar tulajdonban lévő részvényének állami tulajdonba vételéről szóló törvényjavaslatot.

Az elnök napirendi indítványára úgy határozott, hogy a legközelebbi ülést szerdán délelőtt tíz órakor tartják. A szerdai interpellációs napra 28 interpellációt jegyeztek be.

A választási bíróság Major Ákos elnökletével kedden délelőtt folytatta az egyes választási eredmények ellen beadott petíció tárgyalását. Ezen a napon

a koalíciós pártok és a Radikális Párt részéről a Függetlenségi (Pfeiffer) Párt ellen benyújtott tárgyalást.

Somogyi Ödön a Kuria másodfokú, min. előadóbiro. ismertele az egyes választási eredmények. Hangoztatta, hogy mind a koalíciós pártok, mind a Pfeiffer-párt hozzájárultak a bizonyítás elrendeléséhez.

mind a Pfeiffer-párt hozzájárultak a bizonyítás elrendeléséhez. Ezzel ismertele a Szolnok, Borsod, Hajdú, Szabolcs vármegyék több kerületére vonatkozó petíciós anyagot. Külön ismertele Zsedényi Bélával és Maár Gyulával, a Függetlenségi Párt két képviselőjével szemben külön beadott petíciós anyagot.

Zsedényi Béla ellen az a kérelem, hogy főszerkesztője volt a „Felsőmagyarország” című fasiszta jellegű lapnak, Maár Gyula pedig mint fasiszta beállítottságú nagyváradi ügyvéd tevékenykedett.

A Választási Bíróság a felek egyező kérelme alapján elrendeli a bizonyítást egyelőre arra vonatkozólag, hogy a pánszocialisták által benyújtott ajánlások iv másolatain szereplő aláírások hamisak-e, érvénytelenek-e vagy sem.

Ezzel kapcsolatban elrendelte a bíróság az ajánlások s a választási iratok beszerzését s az érdekeltektől a bizonyítást. Bejelentette ezután az elnök, hogy a bíróság Zsedényi Béla és Maár Gyula, valamint a pótképviselő ügyében a bizonyítás tekintetében az előbbi bizonyítékok után dönt.

## A nagytőkének kedvez a Ramadier-kormány

A francia minisztertanács elfogadta a pénzügyminiszter adóreform tervezetét. Az új adórendszer érzékenyen érinti a francia parasztságot és elsorvasztja a virágzó szőlőtermelést, az amerikaiak viszont egymásután vásárolják a szőlőbirtokokat. Az adóreform kedvez a nagyvállalatoknak, annál inkább súlytja a dolgozókat.

## 10 százalék lesz a fenyűzési adó

A Gazdasági Főtanács egyik legutóbbi határozata értelmében, amely az állami bevételek növelésére irányul, a fenyűzési adó alá eső iparokkötet körét rövidesen lényegében kiterjeszti. Az egyes szakmák érdekképviseleteivel karöltve állapítják meg majd azt az értékhátart, amelyen felül valamely cikk a fenyűzési adó alá kerül. Az új fenyűzési adó egysége sen tíz százaléka lesz az áru eladási árának.

## Nagyszabású razziaát tartottak a debreceni timároknál

### Az éjszaka folyamán nyolc őrizetbevétel történt

A budapesti gazdasági rendőrség debreceni nyomozókkal karöltve nagyszabású razziaát tartott a debreceni timárpárosoknál. Végigjárták valamennyi műhelyt, felülvizsgálták a könyveket s ahol a legkisebb hiba is volt, a timárt a könyvvel együtt azonnal előlították a rendőrségre.

Ahol nem találtak senkit az üzemben, ott az ajtókat lepecsételték. A razzia estére fejeződött be és addigra több mint negyven timármesteri idéztek be elszámoltatásra a rendőrségre, ahol kihallgatásuk

azonban megkezdődött az egész razziaát hajnali órákig eltarthott.

Nyolc timármentest, akiknek könyvei nem voltak rendben, azonnal őrizetbe vett a rendőrség. Ezeknél fejmerült a gyanú, hogy a bőrtel feketéztek.

Debrecen bőrellátásában döntő jelentősége van a razziaának, mert éppen a timárpárosok között volt nagyon sok, aki a inflációs időben, de még azután is a kezükre bízott nagymennyiségű bőrt nem használták fel a város közelítási céljaira, hanem saját, egyéni ér-

teiket az üzemből elvették s könyveket elvittek le.

A meghatározott áron való beszolgáltatásnak sem tartok elegendő és legtöbbjük a hiányzó börtennyiséget könyvekben egyáltalán nem tudja kimutatni.

A rendőrségi razzia minden valószínűség szerint a razziaának, mert teremt ezen a vonalon is és a jövőben nem történhet meg az, hogy a dolgozók vásott, lyukas cipőben járjanak, amikor a börtencézők vagyonokat harácsolnak össze.

## Nagyobbtételű burgonyaszállítást sürget Debrecen

### Ezen a héten tíz vagon burgonya érkezik Szabolcsból

A közellátási bizottság keddi ülésén Kánor László, a közellátási ügyosztály vezetője ismertele a MÁV Konzummal folytatott tárgyalásait. A Konzum nyíregyházi kirendeltsége ígéretet tett, hogy naponta 3-4 vagon burgonyát indít utnak Debrecenbe s még e héten itt is lesz a 10 vagonos kiutalás. Ígéretet kapott arra vonatkozólag is, hogy

a rendelkezésükre álló és szállítandó burgonyából az 50 vagonos kiutalás terhébe azonnal szállítanak Debrecenbe, amennyit tudnak.

A szállítmányban a Güllaba burgonya ára kereskedő bekapcsolása nélkül 1.10 kilogrammonként, az Eljáé 98 fillér, a Krügeré pedig 80 fillér; míg ha azt kereskedői közvetítéssel osztják szét, akkor az árak 1.20, 1.10 és 0.90 forintra emelkednek.

Selyem Gábor szakszervezeti titkár kijelentette, hogy az az Eljá burgonya ára nem emelkedik egy forint fölé, akkor hajlandó a munkásság belemenni a kereskedelem közbejöttébe, másként azonban nem.

Utóbbi esetben a szakszervezet és az üzemek maguk gondoskodnak a szétosztásról.

Molnár József szakszervezeti megyei titkár hozzászólásában kifejezte, hogy nem érkezik egyszerűen nagyobb tétel, hanem néhány vagononként jön a burgonya.

Ménés János polgármester-helyettes javaslatára a közellátási bizottság elhatározta, hogy esetenként döntenek arról: a szakszervezet vagy a kereskedők osztják-e szét az árut.

Ha a vagon a szakszervezet kapja, akkor azt a nagyobb üzemek dolgozói részére osztják el, míg a kisebb üzemek és szélszórtaan élő dolgozók kereskedőtől vehetik meg a burgonyát.

Ugyancsak Ménés János javaslatára elhatározták azt is, hogy kérték fogják a Konzumot: 10 napon belül szállítsa le a burgonyát s a közellátási bizottság minőségi átvételt küld ki Nyíregyházára, aki ellenőrzi az átvett burgonyát, nehogy szemetes vagy rothadt krumpi érkezzék meg Debrecenbe.

**Erős iramban folyik a burgonya átvétele**

Mint illetékes helyről jelentik, a burgonyatermelő vármegyékben, ahol a közellátásügyi miniszter rendelete alapján a kivett burgonya átvételét már régebben megkezdték, a 6.800 vagon kivevő burgonyamennyiség 55,7 százaléka 3.789 vagon burgonyát a gazdák már beszolgáltattak, Erős iramban folyik a burgonya átvétele a dunántúli vármegyékben is, ahol a kivett mennyiség 38-39 százalékat vették át eddig a kereskedők.

### Leugrott egy diákleány a hajdúházi gimnázium tetejéről

Nem mindennapi ügyilkosság történt tegnap délután Hajdúházin. Domán Irén 18 éves diákleány a református gimnázium tetejéről leugrott az utcára, ahol összerúgta tagokká eszméletlenül

terült el. Gyors elsősegélynyújtás után beszállították a debreceni klinikára. Tegnap este érdeklődünk a diákleány állapotáról és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy állapota válságos.

### Lisztet és tehéntúrót drágítottak

A rendőrség a zsebvasáron letartóztatta Tóth Imréné Dugovits u. 14 szám alatti lakost, aki félmázas lisztet vett 4.50 forint különkenti áron. Lakásán tartott házkutatás alkalmával 140 kiló kenyérlisztet találtak. Gyorsított eljárás folytán tegnap az uszorabírósg — tekintetbe véve az enyhítő körülmé-

nyeket — jogerősen egyhónapi fogházra ítélte, azonban a büntetés végrehajtását három évre felfüggesztették. Az uszorabírósg 80 forint pénzbüntetésre ítélte el Gross Farkasné Varga-utca 45 szám alatti lakost, mert tehéntúrót a megengedtettnél drágábban árultotta.

### Saját vallomásukat tagadták le és másították meg a tanúk az Udvardy-ügyben

Az első tárgyalási napon 7 ember tett vallomást a Népbírósg előtt dr. Udvardy László ügyében. Udvardy tagadta az ellene felhozott vádakát. Ez természetesen, mert a saját bőrére mindenki igyekszik menteni. Három tanú fenntartotta előzőleg tett vallomását. Ez becsüleletes dolog, mert minden magyar állampolgárnak elleni kötelessége a törvények tisztelete. Ennek pedig egyik megnyilvánulása az igazi tanuvallomás. De három tanú feltétlenül hamisan vallott. Lehet, hogy akadt olyan paragrafus, amely kimossa őket a hamis tanúság szennyes eszlekedetéből, az igazság igazi értelmezése szerint magatartásukkal a törvénykezés tisztaságát szennyezték be.

„Kell” — mondotta a múltkor, most „szigorúra” változtatta. Dr. Oláh Gézáné multkor enyhén terhelő vallomását korrigálta. A védőügyvédnek arra a kérdésére, hogy tudna-e példát mondani Udvardy jóságáról: mint a jótanuló diák a lelkét, úgy mesélte el egy mandula operációnak a történetét.

De a hamis tanuvallomásoknál is felháborítóbb volt avédőügyvédek viselkedése. A tárgyalás előtt a még ki nem hallgatott tanúk előtt agtált Udvardy érdekében. Ehhez — mondjuk — joga van. De nincs sem erkölcsi, de még a törvény szerint vett joga sem a még ki nem hallgatott tanúk előtt azt magyarázni, hogy van egy paragrafus, amely szerint elejtendő a vád az ellen, akire öt éven aluli büntetést róznak ki és visszahozta a nyugatra kivitt értékeket. Ez az agitáció nem más, mint a tanúk logerkülestelenebb befolyásolása.

Bede Lajos volt hívatásos őrmester, alkalmi munkás és Dobránszky Gyula klinikai laboráns a rendőrségen tett terhelő vallomását visszavonták. Atádi Kálmán testnevelési tanár, az ügy egyik legkomolyabb terhelő tanúja lényegében szintén megváltoztatta vallomását. A következő tanú dr. Farnes Béla egyetemi tanár léghallgatása után a népiügysz indítványt tesz, amelyben kéri a főállomány megszüntetését és az iratoknak a népiügyszre való átutaltatását. A védő a tárgyalás folytatását kérte. A Népbírósg az ügyvez indítványát fogadta el és a tárgyalást berekesztette.

### László Imre 25 éves jubileumi estje

Ma szombati este 7 órakor a Bika nagytermében. Az elmúlt 25 év legzesebb dalait adja elő a magyar népdal királya szívhérszóló tolmácsoként Jani József és cigányzenekara kíséretében, majd saját szerzeményeit és legújabb dalait saját kíséretével. A műsor keretében Káldy Zsiga énekel néhány dalát barátja tiszteletére. Konferál dr. Pálffy József, a „Debreceni” legegyszerűsebb újságírója. Műsor után Seress tánczenekar ritmusa irából, melyen a teremben körül elhelyezett asztaloknál legjobb ételeket és italokat találja az Arany Bika étterme. Rendező Nagy József. Jegyek máától az Arany Bika hátlában.

Tehát az Udvardy ügyben, amely már közel másfél éve húzódik, végleges döntés most sem történt. Ezzel szemben a gyanús, sőt botrányos események egész sora játszódott le a két napos tárgyalás folyamán. A Népbírósg feltevélyének védelmében követeljük, hogy a hamis tanúk ellen az ügyészeg indítsa meg mind a hamisabb az eljárást és az Udvardy ügyben pedig hozzon végleges döntést. De követeljük, hogy derítse fel azokat az okokat is amelyek a tanukat hamis — a bíróságot félrevezető — vallomásaikra késztették.

### MNDSZ

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vasárnap délután 5 órai kezdettel műsoros délutánt rendez táncos egybekötve. Balett, ének, zongora számok szerepelnek a műsoron. Külön vonzereje lesz a Gódsány-Cserépi tevérek táncszámainak. Jegyek elővételben (1.50 Ft.) máris kaphatók a MNDSZ központjában. Vörös Hadsereg-útja 59. sz. I. em.

### Megkezdődtek a vizsgák a rendőrtanostályon

Egyéves tanfolyam után tegnap megkezdődtek a rendőrtanostályon a vizsgázások dr. Kemény Gábor rendőrezérbíró Nagy Deméni Béla őrnagy és Dérföldi Béla főhadnagy, tanostályparancsnok elnökletével, a pártok, a bíróság, tözöltség, rendőrség és honvédség képviselőinek jelenlétében.

Kedden a tanostály első századosnak kétféle feladatja vizsgázóit gyakorlati kérdések alapján nyomozat, helyszínelés, törvényismeret, politikai és világnézet kérdésekből. Az egyes tárgyak előadói dr. Udvardy Miklós előadó, Kaszás József főhadnagy, Molnár Antal főhadnagy, Kléri Imre előadó, Kaszás István előadó, Farkas István főhadnagy, Sarkadi István őrmester, Poik Zoltán és Mije István őrnagymester voltak. A gyakorlatokat Dobránszki Miklós rendőrhadnagy, századparancsnok vezette, míg a két végén péniténk bemutatásra kerülő sportgyakorlatokat Gere Béla főhadnagy fogja vezetni.

Ugyancsak pénteken délután került sor a Kossuth-szobor és az Alzöldi-palota előtt lévő szovjet emlékmű megkoszorúzására, amit díszfelvonulás követ a honvédségek közreműködésével a Vörös Hadsereg-útján. Este záróünnepség lesz a sportesernökben.

### SZINHÁZ

#### HETI MŰSOR CSOKONAI SZINHÁZ

Kedd: Csodaszáj. Dolg. bérlet szelt. bérlet. Szerda: Kihajolni veszélyes. B. bérlet. Csütörtök: Kihajolni veszélyes. A. bérlet. Péntek: Kihajolni veszélyes. Dolg. bérlet.

A Csokonai-színház ma este mutatta be Kertész Sándor rendezésében Budapest egyik legnagyobb vigjátéksikerét, a „Kihajolni veszélyes”-t. A darab főszereplői: Takács Margit, Turcsi Gitta, Inke László és Kertész Ándor lesznek. Az előadások a korai sötétedésre tekintettel ma estétől 7 órakor kezdődnek (x) Az Irodalmi Kamara-színház soron következő bemutatója szombaton este lesz. Három pompás egyfelvonásos: a „Marsall”, „Őrv. Varga Ábrám” és a „Házasságcsodálgó” kerül a közönség elé Molnár István, Markovits Endre és Kormos Lajos rendezésében (x) A Csokonai-színház 6. 7. és 8-án ifjúsági előadást rendez, amelyeken a Kamara-színház nagy sikerű darabja, „Az ekereszt ember” kerül színpadra (x)

### Közellátás

A közellátási minisztérium rendelkezésére áll a heti két kukorica nap alól semmitféle kivétel nincsen. A kukoricanap nemcsak a rendező jegyekre, hanem a testimentás és nehéztelimentás pótlójegekre is érvényes. Így a kukorica napokon ezekre a jegyekre is csak máélszt adható ki. Tengeriszi kizárás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város el-kálán lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatóság élmiszérjegy „B” (arabs három) kenyérszelvényre, a 40 dkg-os kenyérfajdag helyett, 40 deka tengeriszi szerezhetnek be. A pótlójegek 5. 6. kenyérszelvényre a testimentások 20 deka tengeriszi, a nehéz testimentások, terhes és szoptató anyák, továbbá rendőrségi alkalmazottak 40 deka tengeriszi szerezhetnek be a fűszerkiskereskedőknél különként 1.20 forintos egységárban. Felhívás a pékmeszterekhez. Felhívja a közellátási ügyosztály a süllőmeszterek figyelmét arra, hogy a hatóság élmiszérjegy „B” (arabs három) kenyérszelvényre, továbbá mindenfajta pótlójegek 5. 6-os szelvényre kenyeret kiszolgáltani nem szabad.

### Kegyeletes ünnepségek a szovjet hősök közös sírjánál

Halottak napján félezres tömeg részvételével kegyeletes ünnepség keretében emlékeztek meg a Debrecen felszabadításáért hősi halált halt szovjet katonákról. A köztemetőben lévő szép emlékműnél a református, római katolikus és görögkatolikus gyásztisztvisletek után Szabó Kálmán polgármester koszorúta meg a síremléket. Ujja alezredes az orosz katonabajtársak nevében szólott, majd Dezső László őrnagy a magyar hadsereg halálját és elismerését tolmácsolta. Ménes János polgármesterhelyettes a Magyar Kommunista Párt és Juhász Gézáné a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nevében felszólították az ünnepség résztve-

vőit, hogy mindannyian harcoljanak a békéért, nehogy még egy véres háború pusztítsa a magyarok és más népek családjaikat. Az orosz emlékműnél lezajlott megemlékezés után a Magyar Kommunista Párt és a Demokratikus Nőszövetség megkoszorúta a nemzet nagy halottjának, Juhász Nagy Sándornak egyszerű sírját. A város lakosságának el nem halványuló tiszteletét Szabó Kálmán polgármester tolmácsolta. A Demokratikus Nőszövetség ki-küldöttéi a második imperialista háborúban elpusztult magyar el-esettek emlékezetét egy jeltelen katonasírt koszorúzták meg.

### INTERNÁLJÁK az abádszalóki feketéző MALMOST

A debreceni gazdasági rendőrség razzáli nem csupán a város területére szorítkoznak, hanem a vizsgálatok kiterjesztődnek a környékbeli falvakra és városokra is, amennyiben a helyet ez szükségesé teszi. Legutóbb az erdőgazgatóságnál megírt vizsgálat kiderítette, hogy harmincegy mázas lisztet vásároltak meg feketén az abádszalóki hengermalmából. Az erdőgazgatóság önellátási jegyvel rendelkezik, így jogában állt lisztet vásárolni, azonban a vásá-

rolt mennyiség rá kellett volna vezetni az önelátó jegyre, ami a vásárlásnál nem történt meg. A malom a harmincegy mázas lisztet így is feketén adta el az erdőgazgatóságnak, választás nélkül fekete őrlésből származó lisztfeleslegéből. A ma om körüli vizsgálat még tart, a tanúk kihallgatása folyamatosan van a rendőrség kezében olyan terhelő adatok jutottak, ami rövidesen internáló táborba jutója az abádszalóki feketéző malmost.

### Tilos az engedély nélküli adománygyűjtés

Az utóbbi időben egyesületek, testületek, egyházak és különböző társadalmi szervek, sőt egyes alkalmazottak magánúton is jótékony szociális, és egyéb célok megvalósítására adománygyűjtést folytattak anélkül, hogy arra a belügyminisztérium engedélyt kérnének. Különösen elharapódzott a sajtótermékek útján való engedély nélküli adománygyűjtés. Az érvénybenlévő rendeletek értelmében mindenfajta gyűjtés eszközésére a belügyminisztériumtól kell engedélyt kérni. Aki engedély nélkül adománygyűjtéseket végez, attól az államrendőrség az összeggyűjtött adományt elkobozza és ha súlyosabb büntető rendelkezések

alá nem esik, kihágás büntetés címén 15 napra elzárja. Anyakönyvi hírek Születések: Schaff János HEV kálmán, János; Szemerédi Győző, gyári munk. Katalin; Radács József npsz., Katalin; Makai István gazd., Julia; Juhász Kálmán gyári munk., Klára; Varga Sándor post. alisz., Sándor; Sági András npsz., István. Halálozások: Vályi Nagy Pál ny. MÁV lakatos, 70 éves, Lónyay-u. 20. Nagy Mihály szatós, 83 éves, Kircseshegy-u. 27. Unsoki István ny. MÁV munk., Jókai-u. 1-b. Polgár Sándor, 74 éves, Keresztvási-u. 33. Györfi István sk. munk., 38 éves, Lorántffy-u. 19.

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

**CSOKONAI SZINHÁZ**

7 órai kezdettel

**Budapest hatalmas vigjátéksikere**

### Kihajolni veszélyes (Budapest—Wien)

<p>APOLLO MOZI</p> <p>PIPŐ HÉT ÉJSZAKÁJA</p> <p>szellemes vérből francia vigjáték</p> <p>Főszereplők: Rainu Popescu, J. Berry, Preste Boucher és Pipó, a csoda kutyja</p> <p>Előadások fél 5, fél 7, fél 9-kor; vasárnap és ünnepnap délelőtt 11, délután fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor</p>	<p>VIGSZINHÁZ MOZI</p> <p>Rachet Föld világhírű regénye az örök szerelemről:</p> <h3 style="text-align: center;">Az élet újra szép</h3> <p>Szívhérszóló amerikai filmremek!</p> <p>Fűsz.: Loretta Young, Alan Ladd</p> <p>Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor.</p>
---	--

November 5. 6. **METEOR MOZI** szerda, csütörtök

Bravúrokkal telt vadnyugati cowboy-film:

### Hatos fogat

Főszereplők: Claire Trevor, George Bancroft

Ezenkívül: A KANADAI VEREB Izzalmas bűnügyi történet.

Híradó. Előadások: hétköznap fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

A Közpo me Debrec lyezi a Na helyezett van a b óráknak a gyalások Központi állít fel a ban. A pa ban áll a szedni, biz ban azok ennek át

**Több követe**

Megírta vagongyári látott m munkások nár Győr falára, m apokánson jón folyta

Most ug nyújtottak goxok is munkás és a népi

**De a nemz**

Megírta úri rendőrtak egy r aki motor ba kloro lányt ak rón. Ugy részben is rek: így fak az - kányokat, fgéreltel csosni st külföldi sz

Az utó és tömegv okok elj

**vel**

**Észes**

Vigh ügyelő a pestre u módon megye ed magnitá ges vető dani, me nak olya a fűljé eppen a rik. A miáti a készletek tudják n

Észes toita sz ügyeiség golog h nyolc és magot h békéses Debrecen vábbitáj szűkeg ügyebsé megérke tóte a a száll a résztm már a lyére ér Mánd

### Megjavitják a Nagytemplom óráját

A Központi Híradó Rt órázeme Debrecenben ismét üzembe helyezi a Nagytemplom tornyán elhelyezett órákat. Ugyancsak szó van a hirdetőoszlopokon lévő óráknak a megjavításáról is. Tártyalások folynak arról is, hogy a Központi Híradó ismét padokat állít fel a városban, mint a múltban. A padokon egy ideig jogában áll a vállalatnak helypénzt szedni, bizonyos idő múlva azonban azok a város tulajdonába mennek át.

### Több, mint ezer dohánygyári dolgozó követelte a feketézők példás megbüntetését

Megírtuk, hogy csütörtökön 1400 vagongyári dolgozó aláírásával elhárított memorandumot helyezt munkásokból álló küldöttség Molnár Győző rendőrfőkapitány asztalára, melyben a feketézők és spekulánsok elleni harsány intézkedést követelték.

Most ugyanilyen memorandumot nyújtottak be a dohánygyári dolgozók is, amelyben a sokszáz munkás egyöntetűen a kártyások és a népi demokrácia élenségi-

## Leszorítják a faárakat

### Egyetlen számlán három árdragítást követett el a MALLERD debreceni kirendeltsége

Azok a sorozatos visszasságok és húza-vonák melyek az Erdőigazgatóság részéről tapasztalhatóak voltak a város faellátása körül, arra készítették az illetékes szerveket, hogy beható vizsgálatot indítsanak az erdőigazgatóságnak a legutolsó félévben, Papolczy József igazgató betegszabadsága alatt folytatott működésével kapcsolatban.

A vizsgálat máris súlyos vissza-

léseket leplezett le a MALLERD debreceni kirendeltségénél. Káldor Elza, az árfelügyelet vezetője a napokban felülvizsgálatot folytatott az Anyok Lajos nagykereskedő cégnél s ennek folyamán bemutatott egy számlát, melyen az erdőigazgatóság 44 mázsa fát 18 forintos mázshénti árban adott el a nagykereskedőnek.

A vonatkozó rendelet szerint a fa ára a leadóállomástól számítva nagykereskedőnek és termelőnek 15 forint. Ebben a 15 forintban a MÁV szállítási tarifája van beszámítva. Tekintettel arra, hogy a guthi vasút lényegesen olcsóbban szállít, mint a MÁV, az árfelügyelet még tavaly úgy intézkedett, hogy a különbözet miatt 2.10-et kell leszállítani a mázshénti árból, vagyis az 12.90. Ezt az intézkedést az árfelügyelet a Favágók RT-vel összhangba hozta s ez a cég, mely a tavalyi számlítás oroszlánrészét teljesítette, ezt a megállapodást végig becsületesen meg is tartotta. Minderről a MALLERD-nek is tudomása volt, ennek ellenére is kalkulációjában a fát 15 forintjával számította.

A 18 forintos árat a rendeletök fogyasztók részére engedélyezik, amikor tehát,

amikor a MALLERD 18 forintot számított a nagykereskedőnek, úgy lépett fel, mint nagykereskedő s a fát a nyilvánvalóan nem fogyasztó Anyok cégnek fogyasztói áron adta el.

Ezzel újabb árdragítást is követelt el, nem számítva azt, hogy a céget arra kényszerítette, hogy veszteséggel, ugyancsak 18 forintos árban adja a fát tovább. Árdragítást követett el pedig a MALLERD azért, mert hiszen igazengedélye s így nincs joga kereskedelmi üzletet kötni.

Ugyanakkor azonban, amikor a forgalmiadó felszámítására került sor, a MALLERD 5 forintos forgalmiadót számított fel, ami csak termelőnek van megengedve, míg a nagykereskedő csak 3 százalékosat számíthat. Ugyanazon a számlán tehát habozás nélkül termelőként és nagykereskedőként szerepelt, mindig abban a minőségben, mely számára kedvezőbb lehetőséget biztosított.

A MALLERD tehát egyetlen számlán három olyan súlyos árdragítást követett el, melyek közül egy is elég ahhoz, hogy internálást vonjon maga után. Törhetetlen és megengedhetetlen, hogy a becsületes kereskedő, mely amúgy is meg lehetne súlyos terhek alatt nyög, még olyan verseny elé is állítsák, melyet kétségkívül nem bír el. Az sem mentés, hogy a MALLERD állami hivatal, mert árdragítást állami hivatalnak még kevésbé szabad elkövetnie.

Az árfelügyelet vezetője közölte a MALLERD-dal, hogy a jövőben a város részére szállított fát csak 12.90-ért hajlandó átvenni, kivéve a tavalyi vágást, ahol beapadás címén elengedhető a 2.10-es árkülönbözet s így

azért 15 forintot számítotó fel. Ezekben az árakban már a forgalmiadó is benne van.

Az árfelügyelet az erdőigazgatóságot új kalkulációra utasította s ennek alapján a feketézők a legközelebbi időben bejuttatott értékeiket hivnak össze és új árjegyzéket készítenek.

Az új árjegyzékeket kifüggesztés előtt az árfelügyelet lepecsételi.

### Kiöltözött a lopott holmiból

Tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen Schmek Lászlóné Külsővásártér 60. szám alatti lakosa és bejelentette, hogy ismeretlen tettesek az udvarára kiterített 1000 forint értékű ruhaneműjét ellopták. A tettes valószínűleg nő lehet, mert levett, rossz női ruhadarabokat és fehérneműt találta a helyszínen, ami arra enged következtetni, hogy a tettes azonban átöltözött a lopott ruhákba. Kémkerítésére megindult a nyomozás.

### 10 vagon burgonyát kaptak Hajdúmegye községei

Az Anyag és Archivál Hajdúvármegye részére 10 vagon burgonyát szállt ki. A kiutalásban nincsen benne a három megyei város: Hajdúböszörmény, Hajdúnánás és Hajdúszoboszló, valamint a megyében lévő nagyobb üzemek. Ezek részére külön kiutalás fog érkezni az Anyag és Archiváltól.

### 438 hadifogoly van úton Debrecenbe

A Magyar Hadifogoly Híradó jelentése szerint 438 legénységi állományú hadifogoly érkezett október 30-án Máramaroszigetre, akik 4-én már útnak indultak Debrecenbe.

A hadifoglyok között a következő debreceniek vannak: Adorján Zoltán, Bodnár Lajos, Boros László, Horváth Sándor, Kovács Imre.

Könyvekbeliek: Hajdúszoboszló: István.

Biró István, Balla József, Oláh Lajos, Hajdúdorog: Prepuli János, Perce János, Hajdúsámson: Agárdi Imre, Hajdúböszörmény: Vida András, Berettyóújfalú: Szabó János, Hajdúbágyos: Szabó Károly, Balmazújváros: Magosányi János, Püspökladány: Károlyi Albert, Hajdúszovát: Daku Sándor, Kaba: Deli Sándor, Hajdúhadház: Csész István.

### Debrecenben is nyomozzák a nemzetközi leánykereskedő bandát

Megírtuk, hogy éjszakai országúti rendőrségi razzia során elfogtak egy romániai illetőségű férfit, aki motorkerékpárra oldalkocsijában kloroformmal elkábított fiatal lányt akart átcsémpézni a határon. Ugyanakkor az ország más részein is történtek hasonló esetek: így dunai uszályokon akartak az országból kivinni fiatal lányokat, akiket azzal a fényes ígérettel csaltak lepre, hogy hónapokos szerződést kapnak előkelő külföldi mulatókban.

Az utóbbi időben Debrecenben is tömegesen jelentek be fiatal lányok eltűnését. A rendőrség arra

gyanakszik, hogy Debrecenben is működik a leánykereskedő banda egyik tagozata, akik fiatal lányokat szerződéses alapon pénzért eladják külföldre, s ott a táncosnői pálya helyett a legsiralmasabb rabzolgasors vár rájuk. Legutóbb Gyárfás Ida tizenhét éves leány, Nagycsere 109. szám alatti lakos tőnt el gyámsja, Tóth Jánosné lakásáról és nyomavestett. A rendőrség széleskörű nyomozást indított az ügyben és a kezére jutott adatok alapján valószínűleg rövidesen sikerül felzárkólni a leánykereskedő bandát.

### Nyolc és fél vagon inséges vetőmagkiutalást kapott Hajdúmegye

Elsősorban a legjobban rászorultakat juttatják vetőmaghoz

Vigh István gazdasági főfelügyelő a elmúlt hét végén Budapestre utazott, hogy valamilyen módon enyhítsenek Hajdú vármegye egyre súlyosabbá váló vetőmaghiányát. Elsősorban az inséges vetőmaghiányt kellett megoldani, mert ma is tömegesen vannak olyan újszülöttek, akiknek már a fejlődés is fel van szorítva, csak éppen a szükséges vetőmag hiányzik. A szűkössé anyagi helyzetük miatt a kézpénzügyi intézetes vetőmagkészletekből semmiképpen sem tudják megszerezni.

Elsősorban az ő érdeküket tartotta szem előtt a gazdasági felügyelőség, mikor Budapestten rengeleg húza-vona után sikerült nyolc és fél vagon inséges vetőmagot biztosítani. A vetőmagot a Békéscsaba gőzmalomból fogják Debrecenbe szállítani és innen továbbítják oda, ahol a legnagyobb szükség van rá. A gazdasági felügyelőség megbízottja már tegnap megérkezett Békéscsabára, elintézte a felvásárlást s készköztette a szállítási engedélyt, úgyhogy a vetőmag tisztítva és csávázva már a hét végére rendelkezési helyére érkezik.

Műveiket az eredményeket bizonyítja a följelentés.

szük tudomásul, azonban tisztán fémerül a következő kérdés, hogy mi lesz azokkal, akik nem részesednek ebből a nyolc és fél vagon inséges vetőmagkiutalásból. Mert az illetékesek is tudják nagyon jól, hogy ilyen mennyiség még egy község ellátására sem elegendő, nemhogy egy egész vármegyének. Ez a kiutalás csak államizsánának tekinthető, mert a vármegye vetőmagellátásának biztosítására még legalább hatvan vagon búzát volna szükség. A jelenlegi kiutalásból pedig elsősorban a leginkább rászorultak: Balmazújváros, Nádudvar, Hajdúdorog és Hajdúnánás újgazdáinak kell részesedniük.

### Elitelt cigarettopapír árusok

Osempezett cigarettapapírt árult Varga Ilona Bajcsy-Zsilinszky-utca 50 szám alatti lakos, akit az uszoraegyesítő vámjövedéki kihágás miatt 10 napi fogházra és 20 forint pénzbüntetésre ítéltek. Ugyancsak vámjövedéki kihágás büntette miatt Vadász Piroska Árpád-tér 9 szám alatti lakost 1 havi fogházra és 60 forint pénzbüntetésre ítélte az uszoraegyesítő.

**UNRRA**  
meleg férfi a sönadrögöt  
siessen venni a  
BLUM textilüzletben  
Piac-utca 21. sz.

### Házasságszédelgő áldozata lett egy fiatal leány

Felindult fiatal nő állított be tegnap délelőtt a rendőrségre és elmondta, hogy Tóth József baktalórántházi lakos a mesével, hogy eljegyzti és feleségül veszi, 1.500 forint készpénzt és 5.000 forint értékű ruhaneműt kicsalt tőle. Sallai Mária előadta, hogy Budai Ezsias-utcai lakásán többször találkoztak, a férfi néha kisebb ajándékokat is hozott neki, valószínűleg azért, hogy házassági ígéretei hitehőbbek legyenek. A férfi napokkal ezelőtt eltűnt, a rendőrség most a leány személyleírása alapján megkezdte az ügyben a nyomozást.

**Női kabát Férfi ruha**  
ma is a legjobb  
Grünfeld-nél  
A kistemplom mellett

### Hiába próbálják menteni a feketéző nagyvágót

Tegnap több, mint húsz aláírással ellátott kérvényt nyújtottak be a rendőrségen Molnár Győző főkapitányhoz, melyben különböző raffínált módszerekkel Korom Kálmán, a feketéző nagyvágó ártatlanságát igyekeznek bebizonyítani. Erveket sorakoztatnak fel, tanukat neveztek meg állításuk alátámasztására, azonban most az egyszer a nagy apparátussal szervezett mentőkíséret nem sikerült. A rendőrség tisztában van azzal, hogy ki Korom Kálmán és kik azok, akik a megmentésére törekuszenek. Így Korom internálását semmiféle igyekezet nem tudja megakadályozni.

**Fizessen elő a „Néplap“-ra!**

HIREK

IDŐJÁRAS: átmenetileg élénkebb nyugati-északnyugati szél, felhős felülváltások, többfelé záporos, reggel sok helyen köd. A hőmérséklet alig változik.

Dr. Pásztor József lett a járási főjegyző. Torma Kálmán a felfüggesztett Kiss Gábor járási főjegyző helyére dr. Pásztor József vármegyei másodfőjegyzőt helyettesítette be. A megyei másodfőjegyzői teendőket Rózsa Tibor, Hajdúszoboszlói viszaszabított volt polgármester látja el.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Gazdája lakásából ruhaneműket és egyéb ingóságokat lopott el Egri Sándor Hajnal-utca 11. sz. alatti lakos Kiletele, amikor gazdája elment hazulról, átkulcsolt felnyitotta a lakást. Tegnap tárgyalta ügyét a bíróság és jogerősen hat hónapi börtönrre ítélte.

Orvosi hír- Dr. Szitty Tibor gyermekorvos rendelését Vörös Hadsereg-útja 7. szám alatt megkezdte. Rendel délelőtt 9-10, délután 5-6 óráig.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett alakított véleményező bizottság szerdán délután fél 5 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

KALAPOT FRANKTÓL

Etelvesztélyes égési sebekekkel szelítőtűk a debreceni bőrklinikára Antalóci Gyula Tokajban lakó MÁV pályamester, aki a mozdony vezetői második fokú égési sebekek szenvedett.

Beleesett a sülöndő földre tett hánuligba és súlyos égési sebekek szenvedett Józsa Ilona másfélt éves nyugati-utca 3 szám alatt lakó kisgyermek.

Anyagcserezárvánál Ferenc József ismeretlen tettes behatolt Szilvas Györgyné Hatvan-utca 4 szám alatti akoshoz és elloptott egy ezüst cigarettafüvet és egy öltöny ruhát.

Hatszáz forint értékű ruhaneműt lopott el ismeretlen tettes Hegedűs Ferenc Károly Ferenc-utcai lakosától, akiknek lakását feltörte és szekrényéből minden homját kirámolta.

Okirathamisítást tett feljelentést a rendőrségen Kovács Júlia Oláh Károly-utcai közmunkás ismeretlen tettes ellen, aki nevét hamisítva a fizetését felvette.

Szövet és hozzávalók KISS úridivat Alföldi-palota

Rahótalmadás a Macon. Erdős Sándorné Macon újosztási lakos tegnap a korábbi órákban hazafelé tartott. Tanyájuk közelében két ismeretlen férfi megtámadta, fejbe vágák és kosszát 200 forinttal a iratlokká kicsavaríták a kezéből.

Jól sikerült a hajdúánási énekköltési szaktanfolyam záróneműsége. Most tartotta záróünnepélyét a hajdúánási általános iskola énekköltési szaktanfolyama. 8 énekes és 7 énekeskar csoport több, mint 800 énekesrel szerepelt az ünnepélyen, melyet a tanfőnökséget rendezett. A vallásos tárgyú énekek előadásában résztvett az elemi iskola legalsó osztályának tanulójától kezdve a gimnáziumig és a városi dalárda is.

Giszer tó gyermekfelvételi örömet jelentenek. Piac-utca 43. Svetits-palota. (x)

Eladta a kicsalt lovakat. Bo'li József Török Bálint-utca 24 szám al. lakos Görög Elek nevű a kalmazottjától ismeretlen tettes néhány hónappal ezelőtti kicsalt két lovat és szekert 6.000 forint értékben azzal az ürüggyel, hogy lengéit szállít a tanyájára. A rendőség megállapította, hogy a tettes Debrecenbe hozta s a baromvársáron eladta egy tanszázadói gazdának a lovakat. A rendőség nyomozókat küld ki Tanszázadóra a lovak elkértesére.

Pártélet

PÁRTNAPOK November 3. szerda:

Klinika 3 ó: Vég László; HÉV 3 ó: Barbai Kálmán; MÁV Forgalm 3 ó: Nagy István; Cigányár 3 ó: dr. Molnár Győző; Rendőrtan- osztály 5 ó: Kovács Pál; Szabadság- telep fél 6 ó: Kulcsár Ferenc; Bel- város II. fél 6 ó: Bóday Pál; Bel- város III. fél 6 ó: Weinberger Ernő; Tóglaskert 6 ó: Kapusi Imre.

R. Garda foglalkozás szerda dé- után 5 órakor.

Falujáró ösztálygyűlést tartunk f. hó 7-én, pénteken este 5 órakor Csapó-utca 58. szám alatt, amelyen az Országos Falujáró Bizottság ki- tüntet. Ifj. Webe megválasztja a leg- jobb falujáró elvtársakat.

Felhívjuk a Belváros III.-hoz tartozó elvtársak figyelmét, hogy 5-én, szerdán fél 5 órakor pártnap helyett rendkívüli gyűlést tar- tunk. Kérjük az elvtársakat, fellé- lenül jelenjenek meg. Vezetőség.

Kézárás. A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezőinek végre- hajtó bizottsága foglalkozott Kaszás József rendőrhadnagy magatartásá- val és a kövélkeső határozatot hozta: Kaszás József rendőrhadnagyot pártellenes magatartásáért legjai sorából kizárta.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Dohánygyári nyugdíjasok és nyugberek tagsági díj befizetés ma 9-3-ig. — Orvosi Szakszervezet felhívja a hatóságok köznevelési, kö- zületi, kórházi valamint klinikai or- vosokat a VIII. fizelési osztályig be- zárólag, hogy cipőtalp igénylésre a szakszervezet irodájában sürgősen jelentkezzenek. — Fodrász tanulók ma 6 órakor taggyűlést lesz. Megje- lenés kötelező. — A Szakszervezet Közlöny 19 száma megérkezett. A- vevelő a megyei titkárságnál, Arany János-utca 2. l. em. — Elemzési munkások esztörtökön délután 4 órakor vezetési ülést tartanak. — Magánalkalmazottak Szakszerve- zete esztörtökön délután 4 órakor vezetési ülést tart. Könyvelési an- folyamra jelentkezés 8-ig a hivata- los órák alatt a szakszervezet helyi- ségében.

Hasítottkórmú apaállat vizsgálat. Akik a tulajdonukban vagy birlo- kukban lévő hasítottkórmú állatok (szarvasmarhát, sertést, juhot kecs- kél) közlenyestésre szájuk ezen szándékukat az elsőfokú közigazga- tási hatóság (Kossuth-utca 20 sz.) f. hó. 46 számú szabályában 8-ig bezá- rólag szóval, vagy írásban jelentke- nek.

Kélszáz mázsa tengeri lóptok el Pósalaki András terménykereskedő, Viola-utca 23 szám alatti kukorica tárolójából. Kára 15.000 forint.

A honvéd igazoló bizottság Debre- cen, Peterfia-utca 58 szám alatt november 13-án; Kovács Imre ht. örm. Kaszás Gyula ht. g. hdgy. Or- bán István ht. hdgy. Székelyhdyi (Sloncs) István ht. főörm. novem- ber 15-én; Bakóczy András ht. hdgy. Paczók László ht. örm. Hárshgyi József ht. örm. Okler Pál ht. örm., Kovács József ht. örm., november 22-én; Dankó Pál ht. hdgy., Sárvári János ht. örm., Szanyi János ht. örm., Nagy Sándor ht. örm., Bartha István ht. alhdgy. november 23-án; Marikovszky László ht. hdgy. ifj. Szöke György ht. örm., Lengyel János ht. c. örm., Gombos Balázs ht. örm., november 29-én; Halász László ht. hdgy., ifj. Bagi István ht. örm., Urbán Zoltán ht. szds. Buri János ht. örm., Szabó Ferenc ht. örm. igazolási ügyét tárgyalja. Tá- rgyalások kezdete naponta 9 órakor. Esetleges bejelentéseket a debreceni 4. honv. ker. pság. igazoló bizottsá- gának kell elküldeni.

Hirdessen a Néplapban!

Hogy élete boldog legyen Csókot edes boliban Készídjénél (vegyen Színház-atjáróban)

SPORT

A ceglédi Vasutas ellen játszik ma Vasutas Kupa mérkőzést a DVSC

A Vasutas Kupa küzdelmei foly- tán a DVSC az első akadályon, ne- hezen bár, de túljutott s így ma dé- után fél 2 órakor a DVSC pályán a Ceglédi Vasutas ellen játszik. A Ceglédi Vasutas SE az NB II. kö- zépcsoportjában jelenleg 9 ponttal az ötödik helyen fekszik, egész kö- moly képességgel együtt és így a DVSC-nek meg kell küzdeni a 270- zelemért.

A Vasutas csoportja összeállításá- máig bizonytalan. Kadas minden bi- zonyával kikerül az MTK ellen sze-

repet csapatból, sőt szó van Szabó I. pihenéséről is, akinek helyére Kóczián kerülne. Lehetséges, hogy Sidiák és Marik közül is vagy az egyik, vagy a másik bekerül a csá- patba. A DVSC összeállítás az lesz: Győr — Bujáki III., Darányi — Bujáki IV., Várkonyi, Tóth — Nagy Labore, Fodor, Marlon, Vassa. Főleg Fodorra kell nagyon vigyázni mert gólképes középcsatár. A találkozóra 4:1 arányú DVSC győzelmet jósol-unk.

A kerületi II. oszt. bajnokság állása:

Table with 2 columns: Team name and points. Top teams include Törökcsé, JAO, Harmónia, Derecske, Hszob SE, Hszob, Bendörség, Hszóvát, D. Barátság, D. MADISZ, Hsnási M., MAMOSZ, DMTE II., Hszob. Bar.

Hajdú csoport:

Table with 2 columns: Team name and points. Top teams include Tiszalök, DEAC, Tiszafüred, DVSC II., Dohgyár II., Hsnási TK, Polgár, Hszóváros, Postás II., MAV-K II., Hszóvörms., Búcszentm.

Ma Szolnokon NB I-es mérkőzés lesz. A Szolnoki MÁV-MOGÜRT találkozó a helyi csapat 2:0 arányú győzelmet várjuk.

Női kézilabda bajnoki mérkőzések: D. Törökcsé-Compactor 3:0 (1:0), VAOSz-Dóza MADISZ 2:1 (1:0).

A Karcagi MÁV MTE második csapata, visszatért a bajnokság küzdelmeitől.

Bombaműsor lesz vasárnap a DVSC pályán, mer a Vasutas veze- lőségnek támogatása folytán itt ját- szák le a nagy érdeklődéssel vár- DMTE-MÁV-KASE helyi rangadót majd 2 órakor kezdődő, nagy érde- klődéssel vár DVSC-Vasutas NB I-es mérkőzést.

A mezzevári Dynamo második svédországi mérkőzésén 5:1 arány- ban győzött a götabori Kamraterna ellen.

A kerületi kosárlabda bajnokság eredményei: Nökné: DVSC-Kar- cagi MÁV 31:22, (28:8). Vezette: dr. Szabó és Eltétő. Kosárlabdók: Kele- men (18), Hajdú (10), Szelei és Mikle (8-8), Pósalaky (3), Sipos és Búza (2-2), illetve Szabó (12). Cz. Nagy (8) és Lakatos (2). — Karcagi MÁV-Kinizsi 14:11 (12:5). Vezet- te: Balogh és Oláh S. Kosárlabdók: Szabó (13) és Lakatos illetve Hajós (6), Katona és Kiss (2-2) és Pósa- laky. — DEAC I.-DEAC II. 55:27 (29:17) Vezette: Érckövi és dr. Szabó. — Férfitornák: I. o. Ny. MÁV-Békési MÁV 34:29 (18:17). Vezette: Kecskeméti és Darabos. — DEAC-Ny. MÁV 49:26 (28:16). Vezet- te: Kiss és Zsiday. — DVSC-Békési MÁV 29:27 (9:15). Vezette: Orszag G. és Gyöngyösy. — II. osztály: DVSC II.-DNYKIE 40:24 (20:17). Vezette Eltétő és dr. Szabó. — DEAC II.-Ny. MÁV II. 40:17 (16:11). Vezette: dr. Berta és Torma. Kinizsi II.-Ny. MÁV II. mérkőzés- re az utóbbi nem jelent meg.

II. osztályú bajnoki mérkőzések: Hajdúszoboszlói SE-Hajdúszoboszló 2:1. Vezette: Gellén. — Tiszafüred — Polgár 6:3. Vezette: Orszag. — Ti- szalök-Büdeszentimihály 3:0. Vezet- te: Gaszper. — Bánd-Kunmadar- as 4:2. Vezette: dr. Gyöngyösy. — Kunhegyes-Karcagi Haladás 2:1. Vezette: Szabó L. — Törökcsé-Mik- los-Abadszalk 2:1. — Mátészalka, II.-Caenger 6:1. Vezette: Juhász Ny. Barátság-Baktalóránthéza 5:1. Vezette: Takács J.

Iparos hírek

A mázólok, fényezők, és címfestők valamint szobafestők Zeligner Ede kaplarszunkái a kenteletlenülökön 3 óra legkésőbb 7-ig vigyék el. Aki ezt el mulasztja igényjogát elveszti. — A bádogos szakosztály legjai szombat esteig a kencét Bercsényi-utca 35 sz. alatt vegyék át. — A sziggyártó, nyerges, bőrrendés, köfélygárló és kék szakszervezet esztörtökön 3 óra- kor ülést tart. — A épitész választ- mány ma 5 órakor ülést tart. — A férfiszabó iparosok közmunka- válláság díjakát ma 4 óráig fizessék be a szakosztály elnöknél.

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24 szám Telefon: 117.

Kereskedő hírek

Kecskeméti közmunkaválláság összegeiket, esztörtökön délután 3-5 óráig feltétlenül rendezzék. — Vá- sári és üzletkötői kiskereskedők szakosztálya tekeében a két szö- velkezet november 7-én délután 3 órakor közgyűlést tart. — Textile- kereskedők közmunkaválláság összege- iket 5-ig feltétlenül rendezzék. Al- tában tartásról. — A kézmunka és fonalkereskedők esztörtökön délután 5 órakor a legutóbb kiutalt fonal- ügyében jelenjenek meg.

Havi előfizetési díj 10 forint!

EGYJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

November 1-7-ig: „Munköző” Vörös Hadsereg-útja 68. sz. „Arany János”, Csapó-u. 60.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban. Párttagoknak és havi előfizetőknél 50 százalékos kedvezmény.

Mosószappan gondja megszűnik, ha étkészre alkalmazunk szilárdkristályt, olhuoltó állapot Adorján lászló szappanüzemben jelölőjelel, Debrecen, 2-sz. honvéd huszárezred-utca (Károlyvárosi 54) szám

100 éve BUTORT CSAK BENEDEK-LOI PIAC-UTCA 71 SZ. (udvarban)

Veszek káposztakadakat, kisebb boroshordókat, javítat- tati állapotban is. Ugyan- ott javítások gyorsan ké- szülnek. Nap-u. 4. 5

Nyűbört, angoraszórt, tollat legmagasabb áron veszek Herskő Bajcsy-Ze- utca 38 szám 136

Tört ezüstit használt órákat magas áron vesz Pollák, Bajcsy-Zsilinszky- utca 2. 121

Nyűbört, tollat, veszek, cédő kékfont is Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok. — Szathmáry. 150

Túriát hasáb, doroms, rók állapotban, valamint tuskót minden mennyiség- ben vesz Bartha faterlep, Is- Ispótlály-úca 3. 145

Értesítémet továbbfol- tatom. Javításokat jótállás- sal vállalok. Öv, Schiff- mann Zeigmondné, Piac-u. 3 szám. 107

Bundát, irhakabátot ké- szít legújabb divat szerint alakít Katona Vilmos szűcs- mester, Simonffy-u. 2. 106

Úz. Pataky Istvánné ingat- lanírodája, Ajtó-utca 26. Eladók a város különböző részein beköltözhető család- házak, díszes házak, villák, romosházak, házhelyek, szö- lőgyümölcsösök

Közeleghben tanyás és ta- nyanélküli földet Úzletfeleink adásvételét rövidjárattú pénzkölcsönrel elősegítünk. 129

Telket adok ifj. Budit Zeigmond. Miskolc, Tass-utca 15. szám. 50

DUDAS JÓZSEF ingatlanírodájában Kossuth-utca 49. szám alatt nagyon sok ingatlan van eladói megbízásban. Ugy- a belvárosban, mint a kül- ségben azonnal beköltözhe- tő kisebb-nagyobb komfo- tos családi házak. Belváros- ban emeletes börtüzek, — szőlők, gyümölcsösök, szan- tóföldek nagy választékban. Sürgősen keresek eladó in- ganjokat képzőves va- lóim részére. Húszéves gy- korlatommal nagy ismeret- telen van vevők és eladók körében gyorsan, eredmény- esen. 56

Angoraszórt, bőrbőrt, nyűbört, — bőrcipőt, tollat és min- gyapút, — tollat és min- dentelő nyersbört magye- áron vásárolok

ROBICSEK BERNAT Hatvan-u. 27. Tel.: 277.

EGYEB Káposztagyalyú kőleszdés, Eszchenyi-utca 05., vaske- rekedés. 113

Méreg 500 kg tizedes, csecsemőmérleg, továbbá — minden ruhanemű legolcsó- ban beszerezhető. Ingóság- értékesítők, legmagasabb árakat fizetek minden in- góságért, ruhaneműért. — Csapó-u. 35. Ipariskolaépté- let. 7

Szappannak való sztra- déköt vagy olajat szappan- ra adozog Szabó László szappanosmester, Verec-utca 13. Csapó-kanyar. 550

Retorta fűzén, mécs és építkezési anyagok legol- csóbban. Jókai-utca 52. 60

Gratologusnó minden em- ber kezírából biztos felvi- lágosítást nyújt, Széchenyi- utca 19. 75

Retorta fűzén, mécs és építkezési anyagok legol- csóbban. Jókai-utca 52. 60

Rohamé, fotel, heneser és matrac állandóan kapható. Karposztunkát vállalok. — Kálvár-ter 12. — Karacsony káptala. 42

Bevált ipari cernák, him- zónalnak nagy választéka Favörít előnyomda, Csapó- utca 24. 151

Akar ósón építkezni? — Vasárnapon előosztályú nagycserepet, darabos és ol- tott meszet, cementet és mindenféle építkezési anya- got KATI-tól, Széchenyi-ut- ca. Telefon 3-14. 24

1.200 literes viztartaly eladó Szabadság nyomda

Kerekparhoz 26-28. Trans- port 26x2, 28x2. Régezdmo- torhoz 24x2,25, 26x2,25 kül- ső, belső gumik kaphatók. Horváth Ferenc, Domb 20. 143

ELVESZETT Október 20-án becsúglá- tattak egy db aklatásék, benne lévő különböző szer- számokkal, melyet a nagy- ponta épülete előtt találtak. Október 29-én talált tárgy- ként beszolgáltatnak 1 db fehér csontkeretes szemüve- get tok nélkül. Tulajdonosa átv. tel. vétett a rendőrkap- tányág I. em. 59. számú szobában jelentkezékek.



IV. EYFO

IV. EYFO... Kedd... Szabó... Pósa... Hszob... Karcagi... Hszóvörms... Hsnási... MAMOSZ... DMTE II... Hszob. Bar.

Ipar

Ipar... A közp... Molnár... Készít... ügyelősé... meg, hogy... majom... a fekete... malom... tézte el a... esemléke... Hapkő... ügyelő... fői állan... méztesen... azt az e... körözhet... mozdító... Selyem... hogy... a vevő... 390 má... a kérle... város... A polgár... már rége... nyírástér... a választ... központ... városok... szolgá... készíthet... a díszg... tor Lászl... bizottsá... utazók... F... lekértette... Debrec... nagyip... rocen... 90.000...

A szaksz... támogatja... lehetlen... centi ím... ipari vá... hon élz... akkor, a... börtön... a város... Molnár... a MÁV... nagyobb... vas... E...